

DIARIO DE MALLORCA

del martes 12 de Junio de 1810.

San Onofre Ermitaño.

Observaciones Meteorológicas de ayer. Afec. Ast.

Epozas.	Fermómetr.	Barómetr.	Atmósfera.	Sale el Sol á las 4
7 de la m.	16 g.	28 p. 8 l.	SO.	y 37 m. y 41 s.
12 deldia	16 g.	28 p. 8 l.	OSO.	se pone á las 7
5 de lat.	17 g.	28 p. 8 l.	O.	y 16 m. y 21 s.

Se abre la suscripción á este Periódico para todo este mes desde el 15 hasta el 34 del que viene. Se avisa á los Señores Suscriptores que han de pegar sus abonos adelantados, sin lo que no recibirán diario el dia 15 los que no hubiesen pagado y finalize su suscripción el dia 14. Los que gusten suscribirse acudirán en casa del Editor ó por los repartidores de la mañana.

NOTICIAS PARTICULARES.

Cadiz 16 de mayo.

Por conducto fidedigno y reservado se había comunicado al Gobierno, con fecha de últimos de marzo pasado desde Madrid, la noticia de que por un senado-consulto orgánico estaba decretada la reunión de todos los países del lado de allá del Ebro á la Francia (1), formando de ellos

(1) Esta desmembración estaba ya decretada en el iniquo corazón de Bonaparte mucho antes de que minutase su falacia la constitución que nos regaló, é hizo firmar en Bayona á los diputados españoles que tenía allí prisioneros, pro-

quatro gobiernos, baxo del repartimiento siguiente: 1. Cataluña: 2. Aragon: 3. Navarra: 4. provincias de Vizcaya: que por lo respectivo á este último gobierno habia publicado un extracto de dicho decreto el general frances Thouvenot, residente en S. Sebastian, encargado de su execucion, el qual ordena que todas las tropas existentes en dichas provincias han de ser pagadas y mantenidas á costa de los paises que ocupan, cuyas contribuciones ordinarias y extraordinarias han de entrar en caxa del tesorero del exército frances: que igualmente se previene en dicho senado-consulto que las justicias y empleados serán nombrados por dicho nuevo gobernador; pero este, por su decreto dado en S. Sebastian en 20 de febrero último, manda continuen interinamente los actuales hasta nueva disposicion.

Añade el aviso, que de resultas de estas providencias se han trasladado las fronteras de aduanas de la parte de acá del Ebro, y la de Vitoria á Miranda de Ebro; y que se ha dado órden para que todas las tropas francesas que esten del Ebro para acá (2) sean mantedidas á costa de los paises

entendiendo y sancionando la independencia e integridad de la España. Esta misma desmembracion la indicaban dos años antes, y la deseaban, los franceses de Francia, y los que comian el pan descansadamente dentro de España, que no ha acogido y sustentado mas que ingratos, y enemigos nuestros naturales. Solo los españoles, así los buenos como los malos, no han creido esto, tranquilizados con la palabra constitucional integridad.

(2) Hasta los paises que caen de la orilla derecha del río para dentro, ya que no sean franceses, han de llevar la carga, despues de saqueados y asolados, de mantener al mismo enemigo que les hace la guerra. Hasta aquí no se había visto en el mundo que el esclavo tuviese que mantener á su señor: nuevo género de残酷, que no habian inventado los hombres, ni debéis sufrirlo; oh españoles! si sois hombres, como lo habeis sido hasta aqui y lo sereis hasta morir.

ses que ocupan, y que de ellos se saque el dinero necesario para el pago de sueldos de todas clases, á excepcion de un corto subsidio que debe dar al emperador: que por otro decreto queda definitivamente agregado á la Francia todo el reyno de Holanda, y su nuevo rey destronado, dando por motivo de haber faltado á las obligaciones de principe frances (3), y de no haber sabido sostener la independencia de su reyno, y el sistema continental (4) adoptado por la Francia; y por haber mantenido con los ingleses relaciones de comercio: y que en vista de esto los holandeses que sirven en los exéreitos franceses de España estaban sumamente disgustados, y se desertan muchos, cuya desercion podria aqui excitarse con la buena acogida.

(3) Si su caro hermano Luis no ha cumplido con las obligaciones de principe frances; el otro caro Jusepe que nos envió por acá, corre la misma suerte; y no le remorderá poco la conciencia si cree haber faltado á alguna de estas obligaciones, qué hasta ahora nadie sabe quales son; porque ninguno de ellos, es frances, ni principe, ni ha tenido tiempo para aprender á hacerlo. Acaso no habran sido tan crueles, perfidos, y ladrones con los vasallos que les donó; que llenen los fines y todos los deseos del tirano y gran ladrón de Europa, á quien sirve y adora la ilustrada Francia. Y así, qualquier acto de moderacion ó de humanidad en que no se interese el poder, la gloria, y el orgullo de este Imperio sacrificando el resto del mundo, es ser principe, no frances. El hermanuco Jusepe, á quien no se quitan el sombrero los mismos soldados que han venido á defenderle, y que todavía come y bebe en su soñada España, alguna falta de estas habrá cometido de tan casado con su filosofia; pues que el alfarero de reyes, ó de estátuas como reyes, que formó la suya, empieza á decantillarle la monarquia.

(4) Esta voz continental, adoptada tanto tiempo hace por la politica y diplomacia francesa y tan constantemente repetida en los decretos del tirano, no significa otra cosa sino imperio napoleónico. Así, pues, sistema continental es el

Añade el aviso: que todas las indicaciones de los papeles franceses eran de guerra próxima con la Prusia y la Rusia, y así lo manifestaban los movimientos de tropas de una y otra Potencia (5): y que tanto los franceses como los españoles de aquí miran como inevitable el rompimiento: que el embajador de Dinamarca, residente en Madrid, había recibido orden de su corte para partir, con cuyo motivo estaba vendiendo sus muebles; lo que daba mucho qué discutir á las gentes.

Dice también, que las tropas de todas armas que han entrado en España después de la paz con el Austria, serán como unos 400 hombres, cuya mayor parte estaba en Castilla: que Júnot pasó revista en Valladolid el dia 3 de marzo á unos 120 hombres; que de aquel total hay que restar unos 100 que se habían quedado á la parte de Logroño, y han tenido que regresar á Francia, entre ellos 60 de la guardia imperial: y que otras tropas que estaban en marcha para España habían recibido orden para retroceder,

plan de unir y amoldar toda la Europa bajo de su dominación; guerra continental es la que hace, ó hace hacer á las demás naciones, para subyugarlas después; y paz continental es aquella quietud e inmovilidad en que espera que queden todos los estados de Europa, luego que los haya anonadado, uno después de otro: entonces, libre de enemigos, tendrá paz, menos consigo.

(5) Los españoles no han contado con nadie para empezar la sagrada guerra de su defensa; y la han continuado y continuarán, sin que los lisonjeen, hasta adormecerlos, las guerras que se renuevan en el Septentrion ni en el Oriente; ni les desalienten las paces ni las alianzas de las demás potencias, ni la paz y quietud de la Europa, muda y cobardemente subyugada. La experiencia nos ha enseñado, que las guerras de allende de la Francia, aunque muy útiles para distraer al enemigo común, no son fiadores seguros á nuestras esperanzas; porque, así la guerra como la paz la hacen los gabinetes, y no las naciones, que parece que no existen quando el ejemplo de España no las ha recordado.